

## 庆香港回归 20 周年 200 多项活动启动

香港驻粤办将举办《声、色、艺》系列活动，与内地及海外朋友共享回归喜悦

4 月 1 日，广州天河太古汇中庭，欢快的音乐悠然回响，立体呈现了香港在一天内不同时段的城市和自然风光，让观众感受到了香港独特及国际化的音乐文化。当日，这场由香港特别行政区政府驻粤经济贸易办事处（驻粤办）举办的音乐会，揭开了今年一连串丰富、精彩庆祝香港回归 20 周年活动的序幕。

大型展览、文艺表演活动、音乐会、电影节、摄影比赛……2017 年 7 月 1 日，是香港回归祖国和特别行政区成立 20 周年的大日子，为庆祝这个重要的日子，香港特别行政区政府驻海外和内地办事处将于今年举办 200 多项庆祝活动，让民众感受不一样的香港。

### 感受不一样的亚洲国际都会魅力

回归祖国怀抱 20 年来，「一国两制」、「港人治港」、高度自治在香港成功落实。在国家大力支持，香港社会各界同心协力以及内地省市配合下，香港的社会和经济发展取得新的成绩。

据驻粤办主任邓家禧介绍，回归二十周年是重要的里程碑，可以让我们总结香港在「一国」和「两制」下的独特双重优势，也让我们继往开来，为香港谋划更大的发展，为国家做更大的贡献。

香港特区成立 20 周年的庆典主题为「同心创前路掌握新机遇」，目的是彰显「一国两制」成功落实、凝聚社会、推动团结、加强信心和掌握机遇。

为与市民大众分享特区回归 20 周年的喜悦，特区政府与社会各界在香港举办一连串丰富精彩的庆祝活动，包括文化体育盛事、国际性会议、大型展览、青年活动等。「欢迎广东省的朋友今年到香港走走，感受这个亚洲国际都会的魅力！」邓家禧说。

与此同时，特区政府驻海外和内地办事处也将于今年举办 200 多项庆祝活动，与内地及海外朋友一起庆祝这个大日子。驻粤办作为特区政府在内地五个办事处之一，自 2002 年成立以来，一直担当香港与华南地区沟通联系的桥梁角色，希望提升香港与内地互利共赢的合作关系。

今年，驻粤办将以广州市和深圳市为重点，举办多个庆祝活动，包括大型展览、文艺表演活动、音乐会、电影节、摄影比赛等。

## 细细品味独具特色的香港文化

香港是个非凡都市，环球美饌、流行时装、艺术文化尽冶一炉。香港更是一个文化多元的国际大都会，汇聚中西文化。驻粤办将为内地朋友带来《声、色、艺》的庆祝回归活动，希望大家更深入认识不一样的香港，体会香港这个城市的与众不同和独特精彩，与香港共庆回归 20 周年。

在《声》方面，其中一个重点表演为「禾·日·水·巷」多媒体跨界音乐会，由 10 多位国际及香港年轻音乐家演奏原创爵士与古典音乐。音乐会将于 5 月在广州、深圳、南宁、厦门巡演，首站将于 5 月在广州星海音乐厅拉开帷幕。演出以香港的一天为主线，将音乐与影像结

合，爵士与古典交融，立体呈现香港在一天内不同时段的城市和自然风光，让观众感受香港独特及国际化的音乐文化。

此外，香港著名的香港管弦乐团及香港儿童交响乐团将分别于5月、7月到深圳及福州、厦门演出。

在《色》方面，为了让内地市民更全面认识香港各方面的最新发展，驻粤办将在广州、深圳、厦门、南宁、昆明等城市举办大型展览，展示香港20年来的成就。展览内容丰富，透过影片、实体模型、照片展示香港多采多姿的城市面貌，让大家了解这个非凡都市。其中广州站更会与香港贸发局联手带来「玩出都市框」展览，把香港设计新星的新颖设计带到广州。

在《艺》方面，驻粤办还将带来多个香港著名的艺术团体，为广州市民带来一场精彩的文化盛宴，包括获好评的中英剧团及香港话剧、擅长中国传统民族舞蹈的香港舞蹈团，它们将分别于4月至7月到广州演出，将优秀的话剧及舞蹈作品带到内地，让广大观众感受香港文化。

香港电影陪伴着不少广州人成长，很多广州人都十分喜欢香港电影电视，香港电影发展局、创意香港将于6月举行香港回归祖国二十周年电影回顾展活动，挑选一批不同时期的经典香港电影作品在广州展映，让观众品味经典的香港电影文化。

值得一提的是，上述活动均免费向市民开放。此外，庆祝活动将不时更新，欢迎浏览驻粤办网址

([http://www.gdeto.gov.hk/tc/20A/20A\\_activities.html](http://www.gdeto.gov.hk/tc/20A/20A_activities.html))，或关注驻粤办微信平台。

## ■活动

### 随手拍下动人一瞬赢取千元大奖

去过香港旅游的市民，可以发现香港是一个非常独特的城市，有活力澎湃的一面，亦有恬静怡人的一面：战前大押与摩天大厦毗邻而立，街头小食与国际美馔相互辉映。霓虹灯衬托下的维多利亚港、高耸入云的摩天大厦、展出香港原创漫画角色彩绘雕塑的星光大道等，都是大家十分熟识的香港景点。

到香港旅游购物的你，有想过用照片记录丰富多样的面貌吗？在你眼中，回归 20 年后的香港，有哪些全新的面貌？

香港驻粤办联同旅游局举办「发现·最·香港」摄影比赛，希望从游客及市民的视角，呈现香港最生动、最多元的一面，让更多人了解香港，与香港共庆回归二十周年。

此次比赛分公开组及学生组，参加者可用相机或有摄影功能的手机，于 2017 年 4 月—6 月期间在香港拍下心中最能展示香港自然风光、文化内涵、现代特质的影像。此次主办方还准备了不菲的奖品，如学生组金奖一名，奖金（税前）2500 元，银奖、铜奖各 2 名，以及优秀奖和入围奖分别 15 名、30 名；公开组金奖一等奖 1 名，奖金 4500 元人民币（税前），银奖、铜奖各 2 名，优秀奖和入围奖分别是 15 名、30 名。各获奖者分别颁发获奖证书和礼品。

## ■延伸

### 领小册子可享门票和指定商品优惠

为庆祝香港回归祖国二十周年，香港多个部门也都使足了劲。据介绍，香港旅发局将在香港主办多个重要节庆活动，例如6月初举行的「香港龙舟嘉年华」，7月的「香港FUN享夏日礼」等。此外，从今年5月起，香港旅游发展局还将与多家航空公司和在线旅游服务平台联合推出选择丰富的庆回归主题游特色产品，欢迎内地游客在别具意义的时刻前往香港，回味经典港式情怀的同时，更深入领略令人耳目一新的独特港味。

旅发局还于4月至10月推出庆祝香港特别行政区成立二十周年「礼遇精选」小册子，内附多达43种精选优惠礼遇，包括航空公司的旅游套餐折扣、港铁旅游票优惠及多个景点门票和指定商品优惠等。游客到香港时可在港旅发局、指定酒店和旅馆以及旅行社柜位免费索取优惠小册子。

撰文：郜小平 本栏图片由香港驻粤办提供

扫码了解更多庆祝活动资讯



扫一扫，分享到微信朋友圈